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Οι πρώτοι Χαιρετισμοί στην Υπεραγία Θεοτόκο 
στην Ευαγγελίστρια Ναυπλίου
/ Ενορίες

Την ακολουθία των A’ Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο 
στον Ιερό ναό της Ευαγγελιστρίας Ναυπλίου , τέλεσε ο 
εφημέριος του ναού πρωτοπρεσβύτερος π. Ελευθέριος Μίχος 
την Παρασκευή 7 Μαρτίου 2025.

Στο ψηλότερο μέρος του Ναυπλίου, πάνω από τον ιστορικό συνοικισμό της 
Πρόνοιας, μεγαλόπρεπο υψώνεται το κτιριακό συγκρότημα της «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ», 
που είναι τόπος προσκυνήματος όλων των κατοίκων της Αργολίδος αλλά και όλων 
των Ελλήνων που φτάνουν ίσαμε τον βράχο της Παναγίας.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=22


Ορθώνεται σε μία επιβλητική και εντυπωσιακή θέση με μεγάλη αυλή και με θέα σʼ 
όλη την πόλη του Ναυπλίου και την θάλασσα. Η όλη δομή του Ιερού Ναού και των 
πλησίον αυτού οικοδομημάτων, μας φανερώνουν πως κάποτε ήταν μικρό 
μοναστήρι.
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Ο Ναός, πρέπει να έχει αναδομηθεί εξολοκλήρου ή επεκταθεί τουλάχιστον 
τέσσερις φορές από την αρχική του μορφή. Ο σημερινός Ιερός Ναός έχει ανεγερθεί 
εκ βάθρων το έτος 1975, χωρίς να αλλοιωθεί η προηγούμενη μορφή του. Ο Ναός 
είναι δισυπόστατος και είναι αφιερωμένος στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και το 
δεξιό κλίτος είναι αφιερωμένο στην Κοίμηση της Θεοτόκου.

Αποτελεί το μεγαλύτερο προσκύνημα του νομού Αργολίδας και ο κόσμος κατά 
χιλιάδες από το πρωί της παραμονής και ανήμερα του Ευαγγελισμού όλη μέρα, 
τρέχουν και ζητούν από την Παναγία την χάρη της.

Ακάθιστος ύμνος επικράτησε να λέγεται ένας ύμνος «Κοντάκιο» της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, προς τιμήν της Υπεραγίας Θεοτόκου, από την όρθια στάση, που 
τηρούσαν οι πιστοί κατά τη διάρκεια της ψαλμωδίας του. Οι πιστοί έψαλλαν τον 



Ακάθιστο ύμνο όρθιοι, υπό τις συνθήκες που θεωρείται ότι εψάλη για πρώτη φορά, 
ενώ το εκκλησίασμα παρακολουθούσε όρθιο κατά την ακολουθία της γιορτής του 
Ευαγγελισμού, με την οποία συνδέθηκε ο ύμνος.

Ψάλλεται ενταγμένος στο λειτουργικό πλαίσιο της ακολουθίας του Μικρού 
Αποδείπνου, σε όλους τους Ιερούς Ναούς, τις πέντε πρώτες Παρασκευές της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, τις πρώτες τέσσερις τμηματικά, και την πέμπτη 
ολόκληρος. Είναι ένας ύμνος που αποτελείται από προοίμιο και 24 οίκους 
(στροφές) σε ελληνική αλφαβητική ακροστιχίδα, από το Α ως το Ω (κάθε οίκος 
ξεκινά με το αντίστοιχο κατά σειρά ελληνικό γράμμα), και είναι γραμμένος πάνω 
στους κανόνες της ομοτονίας, ισοσυλλαβίας και εν μέρει της ομοιοκαταληξίας.

Θεωρείται ως ένα αριστούργημα της βυζαντινής υμνογραφίας, η γλώσσα του είναι 
σοβαρή και ποιητική και είναι εμπλουτισμένος από κοσμητικά επίθετα και πολλά 
σχήματα λόγου (αντιθέσεις, μεταφορές, κλπ). Το θέμα του είναι η εξύμνηση της 
ενανθρώπισης του Θεού μέσω της Θεοτόκου, πράγμα που γίνεται με πολλές 
εκφράσεις χαράς και αγαλλίασης, οι οποίες του προσδίδουν θριαμβευτικό τόνο.










